



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δ/ΝΣΗ ΚΑΨΟΥΡΗ 4, 41222 ΛΑΡΙΣΑ
ΤΗΛ.: 2410 627142, FAX: 2410 627143
E-mail: geotee-l@otenet.gr
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Ευδοκία Παπακρίβου

Λάρισα, 18 Σεπτεμβρίου 2012
Αριθ. Πρωτ.:318

ΠΡΟΣ : Μ.Μ.Ε.

ΚΟΙΝ: 1 Κ.Υ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
2 ΠΑΡ/ΤΑ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Έκπληξη και απογοήτευση μας προκάλεσαν οι απόψεις που διατυπώθηκαν από την κ.Ηρώ Διώτη, βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ σε συνέντευξή της στην εφημερίδα ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ της Λάρισας στις 16.9.2012.

Η έκπληξή μας οφείλεται στο ότι επί τόσα χρόνια, παρότι γνωρίζουμε τις αντιρρήσεις της για το θέμα της μερικής μεταφοράς νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, κανείς από το χώρο αυτό δεν επέδειξε τέτοια εμπάθεια που φθάνει μέχρι και τη πρόταση για «κατεδάφιση» (!!) ήδη κατασκευασθέντων έργων (φράγμα Μεσοχώρας 100% ολοκληρωμένο και σταθμός παραγωγής ενέργειας ισχύος 160 MW, πλήρως εξοπλισμένος, έτοιμος για λειτουργία, συνολικής αξίας έργου 400 εκατ. ευρώ, φράγμα Συκιάς, ημιτελής και σήραγγα μεταφορά νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, μήκος 17,5 Km, ολοκληρωμένη κατά 80%, αξίας έργου 390 εκατ. ευρώ). Και να σκεφθεί κανείς ότι πρόκειται για έργα από πολλά χρόνια, μελετημένα και δρομολογημένα, που έχουν απόλυτη στήριξη από θεσσαλικούς φορείς και τους παραγωγούς, που κατασκευάσθηκαν από όσο γνωρίζουμε, με διαφανείς διαδικασίες. Είναι βεβαίως γνωστό ότι κάποιοι, που διαφωνούσαν με τα έργα αυτά, όταν διαπίστωσαν ότι η μειοψηφική τους άποψη στο λαό, στους φορείς και στη βουλή δεν επικράτησε, προσέφυγαν ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ στο ΣτΕ και με στοχευμένες νομικές κινήσεις πέτυχαν προσωρινά την αναστολή τους. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δικαιούνται, πολιτικά και κοινωνικά, να απαιτούν την «κατεδάφιση» των έργων και ακύρωση του σχεδίου μεταφοράς νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία.

Τελικά έτσι εννοούν στο ΣΥΡΙΖΑ την «υπεύθυνη αντιπολίτευση» ; Εάν στο μέλλον αναλάβουν τις τύχες της χώρας, ότι θα έχει δημιουργηθεί έως τότε, με τεράστιους κόπους και με χρήματα του ελληνικού λαού, θα τελεί υπό την απειλή της «κατεδάφισης» ;

Όσο για την απογοήτευσή μας αυτή οφείλεται στον πολιτικό καιροσκοπισμό που εμπειροκλείεται στα επιχειρήματα της κας Διώτη. Στην ουσία, μας υποδεικνύει ότι, επειδή συχνά στον χώρο της πολιτικής και σε θέματα διαχείρισης του Δημοσίου χρήματος αποκαλύπτονται περιπτώσεις διαφθοράς, αδιαφάνειας και διακίνησης μαύρου χρήματος, ένας τρόπος αντιμετώπισης του φαινομένου είναι η ακύρωση σχεδίων ή/και έργων που έχουν προγραμματιστεί και υλοποιηθεί για το δημόσιο συμφέρον! Αν είναι δυνατόν!

Ομοίως για τον κίνδυνο ιδιωτικοποίησης έργων λόγω μνημονίων, που επικαλείται, η κα Διώτη προτείνει να αντιμετωπισθεί το θέμα με παραίτηση από την ολοκλήρωση των υδροηλεκτρικών αυτών έργων και όχι, όπως επιβάλλεται, με την πανθεσσαλική αντίδραση φορέων και λαού.

Δυστυχώς η ένδεια επιχειρημάτων οδηγεί σε τέτοιες καινοφανείς και αποπροσανατολιστικές θέσεις.

Για ένα τόσο σημαντικό θέμα θα μπορούσε να προσφύγουμε σίγουρα σε ένα τοπικό θεσσαλικό δημοψήφισμα με το απλό ερώτημα εάν συναινούμε σαν πολίτες της Θεσσαλίας στη μερική μεταφορά του 20% περίπου των νερών που πηγάζουν στη Θεσσαλία και αποτελούν περίσσεια των νερών του Αχελώου.

Στην περίπτωση αυτή βέβαια από την στιγμή που εμπλέκεται το εθνικής εμβέλειας υδροηλεκτρικό έργο της Μεσοχώρας δεν γνωρίζουμε αν νομιμοποιούμαστε ως Θεσσαλοί να αποφασίσουμε για αυτό.

Δεν νομίζουμε ότι στα πλαίσια αυτής της ανακοίνωσής μας έχει νόημα περαιτέρω διάλογος για τις υπόλοιπες «αιτιάσεις» της κας Διώτη στην ίδια συνέντευξη. Όμως κάποια ερωτήματα ας τεθούν :

Από πού για παράδειγμα προκύπτει η μη βιωσιμότητα του σχεδίου μερικής μεταφοράς νερών από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, σε συνδυασμό με το Υδροηλεκτρικό Έργο Συκιάς ;

Από πού ακριβώς και πόσα νερά θα συλλέγουν οι μικροί περιφερειακοί ταμιευτήρες, που επί τόσα χρόνια ακούμε αλλά ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ συγκεκριμένο και τεκμηριωμένο στοιχείο δεν μας έχει διατεθεί ;

Πόσος όγκος νερών, για πόσες και ποιες καλλιεργούμενες εκτάσεις και ποια τέλος πάντων, αρδευτική πολιτική και έργα διανομής απαιτούνται στα πλαίσια αυτού του «περίφημου» «νέου μοντέλου αγροτικής παραγωγής» του ΣΥΡΙΖΑ;

Όλα αυτά και πολλά άλλα θα μπορούσαν ψύχραιμα και χωρίς εμπάθεια να συζητηθούν σε ειδικές επιστημονικές εκδηλώσεις ή/και σε δημόσια αντιπαράθεση, με συγκεκριμένη ατζέντα.

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και οι γεωτεχνικοί της Θεσσαλίας είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στην πρόκληση ενός τέτοιου διαλόγου, αναμένοντας απαντήσεις και εξηγήσεις, αν μη τι άλλο, τουλάχιστον πιο νηφάλιες και πιο τεκμηριωμένες.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Γεωργιάδης

Ο Γενικός Γραμματέας

Ηλίας Ρίζος